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◼ みささ図書館アンケート調査の概要について 

町立みささ図書館は利用者の立場に立ち、役立つ図書館運営を目指しており、利用し

やすい、居心地の良い図書館づくりを目指し、図書館サービスの向上を図るため、併せ

て町民の読書習慣に関する調査のためアンケート調査を行いました。 

 

◼ 実 施 期 間：２０２４年６月１日～６月３０日 

◼ 対 象 ：２０２４年５月１日時点における１６歳以上の三朝町民、無作為 

抽出９１２名（男女各４５６名） 

２０２４年５月１日～２０２４年６月３日の期間で転出・死亡等

で未配送、郵送未完了分併せて７名分除外 （転出２名、死亡１名、

郵送未完了３名） 

合計：９０５名 

◼ 回 収 率：２９.３%（２６５名） ２６５／９０５ 

◼ 回 答 方 法：紙回答（郵送）１９２名  

（６０歳以上の方にはアンケート用紙と共に返信用封筒を同封） 

Google フォームでの回答 ７３名 

 

　　　　　　　年代
　地区

１６～１９才 ２０才代 ３０才代 ４０才代 ５０才代 ６０才代 ７０才以上 計

年代別対象人口 221 335 421 678 675 913 1943 5,186

人口比 0.04 0.06 0.08 0.13 0.13 0.18 0.37 1.00

抽出人数 38 58 74 120 120 160 342 912

男 19 29 37 60 60 80 171 456

女 19 29 37 60 60 80 171 456

実質送付 38 58 73 120 120 159 337 905

年代別、男女、無作為 　912名抽出
実質送付　合計：905名  
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★あなた自身についておうかがいします★ 

問１◆年 齢 
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問 2◆性 別 

 
性別 割合 回答数 20以下 20代 30代 40代 50代 60代 70以上

男性 45.3% 120 4 3 6 10 6 29 62

女性 54.3% 144 2 5 10 11 13 37 66

どちらでもない 0.4% 1 0 0 1 0 0 0 0  
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問３◆職 業 

 
職業 割合 回答数

無職 39.2% 104

会社員 17.0% 45

農業 9.4% 25

家事専業 8.7% 23

その他 8.3% 22

公務員 6.8% 18

自営業 5.7% 15

学生 3.0% 8

団体職員 1.9% 5  
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問４◆図書館の事業又は町の事業などの情報は、どのような方法で知りますか？（複数

回答可） 

 
周知方法 割合 回答数 20以下 20代 30代 40代 50代 60代 70以上

広報紙 74.0% 196 3 5 12 17 12 48 99

チラシ 24.5% 65 2 0 3 6 4 17 33

ホームページ 12.5% 33 2 2 4 3 3 16 3

CATV 10.9% 29 1 1 0 4 0 4 19

SNS 3.0% 8 1 1 0 3 1 1 1

未記入 6.4% 17 0 0 1 0 0 5 11  
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★読書習慣についておうかがいします★ 

問 5◆読書は好きですか？ 

 
好み 割合 回答数 20以下 20代 30代 40代 50代 60代 70以上

好き 46.8% 124 4 5 10 11 10 28 56

きらい 3.0% 8 0 1 1 0 0 3 3

どちらでもない 50.2% 133 2 2 6 10 9 35 69  
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問 6◆自宅で所有している本（紙の書籍）の量（冊数）はどれくらいですか？ 

 
所有冊数 割合 回答数 20以下 20代 30代 40代 50代 60代 70以上

１０冊以下 31.3% 83 2 2 7 7 7 21 37

２０冊くらい 20.8% 55 0 2 2 5 4 13 29

３０冊くらい 15.5% 41 2 2 5 4 1 8 19

５０冊くらい 9.8% 26 0 1 0 0 2 7 16

１００冊くらい 4.9% 13 0 0 2 0 1 3 7

１００冊以上 17.7% 47 2 1 1 5 4 14 20

合計 100.0% 265 6 8 17 21 19 66 128

５０冊以上 32.5% 86 2 2 3 5 7 24 43  
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問７◆１ヶ月にどのくらい本を読みますか？（または聴きますか？） 

 
読書量 割合 回答数 20以下 20代 30代 40代 50代 60代 70以上

１～２冊 37.7% 100 5 3 9 8 9 26 40

３～５冊 16.6% 44 0 2 2 3 4 8 25

６～９冊 7.9% 21 0 0 3 1 0 3 14

１０冊以上 5.3% 14 0 0 0 2 0 4 8

読まない（聴かない） 32.5% 86 1 3 3 7 6 25 41  
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問８◆本をどのように入手しますか？（複数回答可） 

 
入手方法 割合 回答数 20以下 20代 30代 40代 50代 60代 70以上

本屋・古書店 73.2% 131 4 5 10 10 10 34 58

図書館を利用 43.6% 78 1 2 6 3 6 17 43

インターネット通信販売 21.2% 38 4 3 6 5 4 9 7

電子書籍 11.2% 20 0 2 4 5 1 8 0

その他 (友人に借りる 他) 2.2% 4 0 0 0 0 0 0 4

未記入 3.9% 7 0 0 1 0 0 0 6  
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問９◆いつ本を読むこと（聴くこと）が多いですか？（複数回答可） 

 
読書時間帯 割合 回答数 20以下 20代 30代 40代 50代 60代 70以上

休みの日 36.9% 66 4 3 9 11 7 16 16

夜寝る前 33.5% 60 3 2 8 6 7 10 24

朝起きてから 7.8% 14 0 1 0 1 0 0 12

仕事の休憩中 17.9% 32 0 1 4 4 1 13 9

家事の合間 27.4% 49 0 1 2 3 5 9 29  
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問１０◆本を読むときは紙書籍派ですか？電子書籍派ですか？（複数回答可） 

 
書籍の種類 割合 回答数 20以下 20代 30代 40代 50代 60代 70以上

紙書籍 84.4% 151 5 5 13 12 11 36 69

電子書籍 13.4% 24 1 1 3 6 3 10 0

その他（CD　他） 1.7% 3 0 0 0 0 0 2 1

オーディオブック 0.6% 1 0 0 0 0 1 0 0

未記入 11.2% 20 0 0 1 0 0 1 18  
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問１１◆読まなくなった本はどうしていますか？（複数回答可） 

 
本の最終処理 割合 回答数 20以下 20代 30代 40代 50代 60代 70以上

手元に残しておく・大切な本は残して

いる
72.6% 130 4 5 10 12 13 26 60

捨てる・資源回収に出す・バザーに出

す
29.6% 53 2 0 2 3 0 15 31

本は買わない（借りて読む） 12.3% 22 0 0 2 0 1 4 15

古本屋に売る 8.9% 16 0 1 3 2 4 4 2

友人などに譲る 8.4% 15 0 0 0 0 1 6 8

寄付する 4.5% 8 0 0 1 0 0 5 2

電子書籍・オーディオブックを利用 4.5% 8 0 0 0 3 0 5 0

フリマアプリで売る 2.2% 4 1 1 1 1 0 0 0  
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★図書館の利用についておうかがいします★ 

問１２◆町立みささ図書館を利用したことがありますか？ 

 
みささ図書館の利用 割合 回答数 20以下 20代 30代 40代 50代 60代 70以上

ある 73.2% 194 6 7 17 18 13 48 85

ない 21.1% 56 0 1 0 2 6 13 34

わからない 5.7% 15 0 0 0 1 0 5 9  
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■  問１２◆町立みささ図書館を利用したことがありますか？』で ある』と回答した

方（１９４名）に質問です。 

問１３〇町立みささ図書館以外の図書館を利用したことがありますか？ 

 
みささ図書館以外の利用 割合 回答数 20以下 20代 30代 40代 50代 60代 70以上

ある 58.2% 113 5 6 11 15 9 28 39

ない 38.7% 75 1 1 6 2 4 20 41

わからない 3.1% 6 0 0 0 1 0 0 5  
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■問１３で ある』と回答した方（１１３名）に質問です。 

問１４〇あなたは町立みささ図書館をどのくらいの頻度で利用しますか？ 

 
利用頻度 割合 回答数 20以下 20代 30代 40代 50代 60代 70以上

年に数回程度 50.4% 57 4 3 3 13 6 14 14

月１～２回程度 28.3% 32 1 2 7 2 2 4 14

その他 10.6% 12 0 1 1 0 0 3 7

週１～２回程度 4.4% 5 0 0 0 0 1 4 0

週３回以上 2.7% 3 0 0 0 0 0 1 2

未記入 3.5% 4 0 0 0 0 0 2 2  

 

  



- 18 - 

 

問１５〇みささ図書館以外で利用している図書館はどこですか？（複数回答可） 

 
利用図書館 割合 回答数 20以下 20代 30代 40代 50代 60代 70以上

倉吉市立図書館（分館含む） 80.5% 91 4 4 7 13 6 24 33

湯梨浜町立図書館（分館含む） 7.1% 8 0 1 1 1 0 3 2

琴浦町立図書館（分館含む） 1.8% 2 0 0 0 1 0 0 1

北栄町立図書館（分館含む） 1.8% 2 1 0 0 1 0 0 0

県東部の図書館 14.2% 16 0 1 2 6 2 1 4

県西部の図書館 4.4% 5 1 0 0 2 2 0 0
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問１６〇あなたが町立みささ図書館を利用する理由は？（複数回答可） 

 
利用理由 割合 回答数 20以下 20代 30代 40代 50代 60代 70以上

本・雑誌等の貸出・返却のため 65.5% 74 3 3 10 12 7 19 20

調べ物をするため 31.9% 36 1 2 1 2 1 10 19

館内で本を読むため 16.8% 19 1 2 3 1 1 3 8

館内で雑誌・新聞を読むため 13.3% 15 0 1 1 0 0 3 10

ギャラリー展示を鑑賞するため 10.6% 12 0 0 0 0 1 4 7

学習・閲覧コーナーで勉強をするため 7.1% 8 3 1 1 1 0 1 1

おはなし会に参加するため 4.4% 5 0 0 1 0 0 2 2

講座・教室などの行事に参加するため 1.8% 2 0 0 0 0 0 0 2

未記入 7.1% 8 0 0 1 0 0 3 4  
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■  問１２◆町立みささ図書館を利用したことがありますか？』で はい』、  問１３〇

町立みささ図書館以外の図書館を利用したことがありますか？』で ない』または わ

からない』と回答した方（８１名）に質問です。 

問１４〇あなたは町立みささ図書館をどのくらいの頻度で利用しますか？ 

 
利用頻度 割合 回答数 20以下 20代 30代 40代 50代 60代 70以上

年に数回程度 42.0% 34 0 1 4 1 3 11 14

月１～２回程度 18.5% 15 0 0 1 0 0 3 11

その他 11.1% 9 0 0 0 2 0 2 5

週１～２回程度 7.4% 6 1 0 0 0 0 2 3

週３回以上 1.2% 1 0 0 0 0 0 0 1

未記入 19.8% 16 0 0 1 0 0 2 13  
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問１６〇あなたが町立みささ図書館以外を利用する理由は？（複数回答可） 

 
利用理由 割合 回答数 20以下 20代 30代 40代 50代 60代 70以上

本・雑誌等の貸出・返却のため 42.0% 34 0 0 2 0 2 8 22

調べ物をするため 27.2% 22 0 1 2 1 1 9 8

館内で雑誌・新聞を読むため 13.6% 11 0 0 1 0 0 1 9

館内で本を読むため 12.3% 10 1 0 1 1 0 0 7

ギャラリー展示を鑑賞するため 8.6% 7 0 0 0 1 0 0 6

未記入 22.2% 18 0 0 1 0 1 4 12  
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■  問１２◆町立みささ図書館を利用したことがありますか？』で ない』又は わか

らない』と回答した方（計７１名）に質問です。 

問１３□町立みささ図書館以外のを利用したことがありますか？ 

 
みささ図書館以外の利用 割合 回答数 20以下 20代 30代 40代 50代 60代 70以上

ある 15.5% 11 0 0 0 1 3 3 4

ない 70.4% 50 0 1 0 2 3 14 30

わからない 14.1% 10 0 0 0 0 0 1 9  
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■問１３で ある』と回答した方（１１名）に質問です。 

問１５〇みささ図書館以外で利用している図書館はどこですか？（複数回答可） 

 
利用図書館 割合 回答数 20以下 20代 30代 40代 50代 60代 70以上

倉吉市立図書館（分館含む） 100.0% 11 0 0 0 1 3 3 4

県西部の図書館 9.1% 1 0 0 0 0 1 0 0
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★みささ図書館の実施事業・サービス等について質問です。 

問１７◇町立みささ図書館では様々な事業を実施していますが、この中であなたが知っ

ているものはどれですか？（複数回答可） 

 
事業名 割合 回答数 20以下 20代 30代 40代 50代 60代 70以上

来館が難しい方への移動図書館車での貸出 47.5% 126 2 4 7 11 8 41 53

未所蔵資料の町外図書館からの取寄せ 25.7% 68 2 2 6 6 6 14 32

子ども向け事業 25.3% 67 2 4 7 11 6 18 19

子育て支援事業 23.4% 62 0 1 7 12 6 19 17

図書館HPからの本等の検索・予約 22.3% 59 4 3 4 9 9 12 18

講座・教室ほかイベントの開催 20.0% 53 0 2 3 5 4 16 23

図書館職員への「調べもの」支援依頼 15.5% 41 1 0 2 4 2 11 21

電話での資料予約や貸出延長 15.1% 40 1 1 3 3 5 9 18

大活字本など高齢者に対する配慮 10.6% 28 1 0 0 1 1 7 18

外国語資料の収集・貸出 3.4% 9 1 0 1 0 0 4 3
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問１８◇今後の図書館サービスとして特に力を入れるべきものは？（複数回答可） 

 
事業名 割合 回答数 20以下 20代 30代 40代 50代 60代 70以上

本や雑誌・新聞の充実 29.4% 78 4 4 7 7 8 21 27

大人向けのイベント 12.8% 34 0 2 7 2 3 7 13

HP等による情報提供の充実 11.7% 31 0 2 3 3 3 11 9

DVDなど視聴覚資料の充実 10.2% 27 0 1 3 1 4 8 10

子ども向けのイベント 10.2% 27 0 2 5 3 3 8 6

障害のある人や高齢者の方へのサービス 10.2% 27 1 0 1 1 1 7 16

本や調べ物に関する相談 9.4% 25 0 1 0 2 2 9 11

館内でのインターネット利用 7.9% 21 2 0 1 5 3 5 5

移動図書館車による遠隔地へのサービス 7.2% 19 0 0 0 1 0 7 11

電子書籍貸出サービス 6.8% 18 1 0 3 5 3 4 2

ボランティアの育成・支援 4.5% 12 0 1 1 0 1 5 4

スタッフの接遇 4.2% 11 0 0 0 1 0 4 6

開館時間の延長 2.6% 7 1 0 0 2 0 2 2

未記入 32.5% 86 0 1 1 0 3 19 62
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町立みささ図書館町立みささ図書館の利用並びに読書習慣に関するアンケート 

◇来年度35周年記念イベントとしてやってみたいこと  

【講演会・トークイベント】 

・記念講演会（70歳以上・女性） 

・絵本作家の講演会。（60歳代・女性） 

・絵本作家などの作家招聘。文化の華咲く三朝は図書館から人が集まって来る魅力

ある図書館をみんなで頑張りましょう。（70歳以上・女性） 

・執筆者、作者等の講演会（有料・無料含めて）・トークイベント等。（70歳以

上・男性） 

・本の作者をお呼びしお話をしてもらう。（50歳代・女性） 

【こども向け関連】 

・読み聞かせ、パペットなどのお楽しみイベント（50歳代・女性） 

・こども向けの図書館の仕事体験（30歳代・女性） 

【ゲーム】 

・図書館の本でしりとりゲーム（5冊早く集めた人が勝ち）など。みささ図書館だ

けの謎解きゲーム（何人の人が働いているでしょう？屋根は何色？）など。どうで

しょう？（60歳代・女性） 

【ドラえもんのポケット】 

・ ドドラえもんのポケット」を春夏秋冬やってほしい。（70歳以上・女性） 

・ドラえもんのポケット：１回／年ではなく回数増やしてほしい。（70歳以上・女

性） 

【三朝町・みささ図書館・地域等の歴史】 

・相撲（角力）大会、映画館、陣所など地域で取り組まれていたスポーツ・文化を

集め、展示する。（70歳以上・男性） 

・みささ図書館の歴史を知りたい。今まで実施したイベントの紹介など。（30歳

代・女性） 

・教育史、反戦、平和運動史展（70歳以上・男性） 

・みささ図書館の果たした歩みを展示。注：記念イベントが終わっても館内の一部

に展示できるように！（70歳以上・男性） 

・35年前の三朝の様子（写真など）。栄えていた三朝温泉街を見てみたいです。
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（30歳代・女性） 

・町内の集落の成立ち、史跡の再発見を図書館にある本と研究会を設けて発表して

みては。（70歳以上・女性） 

【その他】 

・高齢者の利用を多とすることを立案計画され、利用者の増加を多とすることを立

案計画され広報する。（70歳以上・男性） 

・なにもしなくていい。（60歳以上・男性） 

・本を読む読まないに関わらず、図書館を会場として色々な世代が参加できるイベ

ントがあるといいと思います。本に縛られない利用の仕方があると面白いと思いま

す。（30歳代・男性） 

・図書館職員さんや三朝町民がおすすめする書籍を展示する。本の登場人物（挿絵

のある本や小説）のコスプレ大会（40歳代・女性） 

・心に残る・残った本のメッセージ感想を短い文章で記入してもらい何かで表示し

てもいい（70歳以上・女性） 

・絵本を題材にした演劇観賞（70歳以上・女性） 

・健康問題についての本に関するイベント。（70歳以上・女性） 

・可能ならば、折角海外からの留学生が多数且つ長期滞在する岡山大学惑星研究所

の留学生・大学院生の研究内容を情報交流・公開するリアクションを、もう少し積

極的なされるのも良いのではないでしょうか・学生（小中校生）の将来展望の一助

となると考えます。（70歳以上・男性） 

・夏季の夜の図書館など素敵かも。（70歳以上・女性） 
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◇自由意見  

【移動図書館車関連】 

・毎月移動図書館でとても助かっています。人に選んでもらうのも、思ってもいな

かった本に出合える楽しみもあります。（70歳以上・女性） 

・移動図書館車によるサービスについて、図書館にわりと近い場所（例えば湯谷、

今泉、森、横手など）でも高齢者が足を運ぶのは難しいと思うので、移動図書館車

の立ち寄り場所を細かくしてもらいたいです。（60歳以上・女性） 

・高齢になり免許証の返納等、図書館へ中々出掛けられなくなりました。新聞等で

紹介されている最新版を読みたい事も有ります。図書館へ読みたい本を注文して、

配達してもらえると嬉しいです。（移動図書館とは違う方法？）（70歳以上・女

性） 

・移動図書で本を借りられて有難いです。何か同じ本が又回って来るのか、良く読

んだ本を良く借りて、この本は何回か読んだなと思う事が度々有ります。（作者と

題目で選ぶせいかもしれませんが）（70歳以上・女性） 

【展示物・展示方法等】 

・図書館のミニギャラリーは町内の方の作品等に触れてたのしい。また展示場所が

あれば本人も頑張れ、嬉しいと思います。（70歳以上・女性） 

・古本をグループ毎（政治・経済・文化・郷土）に展示されてはどうか？（70歳

以上・男性） 

・ヤングアダルトの棚の本が昔のままの様な気がします（展示方法も変わっていな

い）コーナーの本の刷新及び魅力ある展示は難しいのでしょうか？（60歳以上・

女性） 

【職員対応】 

・図書館のみなさまには、大変お世話になっています。ありがとうございます！！

（70歳以上・男性） 

・今のままで十分ですが、長期の閉館がありますが、どうにかなりませんか？（70

歳以上・男性） 

・最近忙しくてあまり利用できておりません。いつも感じの良い応対、ありがとう

ございます。（30歳代・女性） 

・図書館に入った時に挨拶してくださるのが嬉しく、職員さんの対応も良く子供は
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よく図書館に行きたがります。絵本も充実しており、靴を脱いで絵本が読める広い

コーナーがあるので安心して小さな子も連れて行くことができてとても便利です。

（20歳代・女性） 

・みささ図書館は、ちょっと珍しい本も置かれていますし、スタッフの皆様も親

切で丁寧です。これからも利用させていただきますので、よろしくお願いいたしま

す。（30歳代・回答しない） 

・季節の花が活けてあることが多く、ウキウキします。（40歳代・女性） 

・子どもが本を借りるので週末に図書館へよく行きます。職員の皆さんが丁寧に

親しみやすく対応してくださるので、子どもたちは図書館が大好きです。ありがと

うございます。絵本コーナーの季節の飾りの展示が手が込んでいて、いつも楽しみ

です。（30歳代・女性） 

・図書館は司書さんの見えない力で今日があります。有難う！明るいニュースを

紹介して！世の中の変化について行けない。（70歳以上・男性） 

・必要な本があると、図書館へ行って聞くと満足のいく対応をしてくれる事が有

難いです。他の館から借りて下さり、知的好奇心に応えてくれるのがうれしいで

す。（60歳代・女性） 

・職員さんに分からない本をたずねたり、又関連する本等をすすめられたり参考

になってます。声かけ・表情も明るく皆さんに会えると思うとホッとします（エネ

ルギーをもらって読むぞーって♡）。先日位のイベントがあれば頑張って読み、周

りにもプレゼント出来ます。（今回ラドンちゃんを孫に渡すのが楽しみです。）（70

歳以上・女性） 

・同じ行政サービスでも図書館と行政の窓口対応とは違うものであって欲しいと

思います。スタッフの方のそういう雰囲気作りも必要ではないかと思います。レフ

ァレンス依頼を口にできた人だけが聞きたい人ではないと思います。（60歳以上・

女性） 

【リクエスト】 

・新しい本を買って欲しい時の手続きを具体的に示してほしい。（70歳以上・男

性） 

・もっと自由に参加出来るようなイベント等（親しみやすい内容）（70歳以上・女

性） 
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・図書館内では静かに読書をすることがあたりまえだが、見て聞くコーナー、モニ

ターなどである場所が有ったらいいけど…。（70歳以上・男性） 

・自動貸出機が設置されたり、読書通帳が出来たり、開館日が増えると嬉しいで

す。（60歳代・女性） 

・メールでの案内等があれば、開いて(興味沸けば)視たりはできますが、こんな案

内は無理でしょうか? （70歳以上・男性） 

・新学期にアパートを借りたり退去したりする時等に参考にしたり出来る本や、年

金や遺産等など、読んでおくと ためになる本』等、こんな本も有りますよとアピ

ールして頂くとうれしいです。（70歳以上・女性） 

・まんが本（子供の）がシリーズ物があるが、図書館で引き取ってもらう事は出来

ないかな～。と思っている。（70歳以上・女性） 

・子供達が学校帰りに自然と立ち寄れる様になれば。その為には良い悪いは別にマ

ンガ、ビデオゲームコーナーを設けてみてはどうですか（70歳以上・男性） 

・もう少しくつろいでお茶を飲んだり、おしゃべりができるスペースがあるといい

ですね。現状では難しいと思いますが‥（60歳代・女性） 

・図書館主催で習い事などあるのはとても良いことだと思います。カゴ作りなどす

ばらしい取り組みだと思います。図書館で展示される作者の話や、その方からちょ

っとした初心者でもできる（体験できる）講習会でもあったらいいですね。（70歳

以上・女性） 

【その他】 

・読者を好む方を高める行事を立案計画こともよろしいかと。（70歳以上・男性） 

・退職後は晴耕雨読の人生を送りたいと思っています。図書館の中での読書は没入

感があり大好きですが、最近は実現できていなくて…。職場の人に引継ぎをしなが

ら、読書三昧の日々を夢見ています。（60歳以上・女性） 

・図書館いらない。（60歳以上・男性） 

・図書館は静かに本を読む場所であると同時に、みんながワクワクする所でもある

べきだと思います。時には 10代の女子が寝転んで本を読んでいたり、飲食しなが

ら本を読める、そんな雰囲気作りも大切だと思います。同じにとは言いませんが、

南部町の図書館のワクワクした雰囲気作りが参考になると思います。（60歳以上・

女性） 
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・高齢者は先ず１日の初めは新聞、テレビを見て社会の事件、事情を知り、それか

ら読書となるので、希望があっても時間がない。細字で厚い本は読む気にならな

い。利用者の選定は大変でしょうがよろしく。（70歳以上・男性） 

・高齢で足が不自由になり、意欲・興味などあまり望まなくなりました。（70歳以

上・女性） 

・今のままで十分満足です。（70歳以上・女性） 

・年を取った私には買わずに本が読めるのは、有難いことだと感謝しております。

（70歳以上・女性） 

・普段は全くと言っていいほど図書館を利用しません。三朝の図書館に対するイメ

ージは小学生・中学生がバスの待ち時間に利用する、小さいお子さんの為に絵本を

借りる、地元の文化活動をしている方が展示会として利用する、そんな印象が強い

です。普段はあまり本を読まないのですが、自営業の為自身の商売や自身の成長の

為に気になる書籍があった時や知人から勧められた時にネットで注文するか電子書

籍で購入する事もあります。このアンケートに関わらせてもらったのを機会に、図

書館の担う役割とは…という事を考えています。何年か前に三朝の伝統芸能、郷土

芸能について調べたくて伺った事がありますが十分な資料が無かった事に危機感を

覚えました。個人的には、貴重な地域資源についての資料を何とか管理して頂ける

と嬉しいです。日頃から利用される方々の為、これから利用される方々の為に日々

ご尽力されている事に感謝します。（40歳代・男性） 

・以前は、時々本を借りて読んでいたけど、仕事をリタイヤしてからは、時間はあ

るのに読まなくなった。新聞をしっかり読むようにしているので、雑用したりGG

の練習・試合等で時間がつぶれて、図書館には涼みがてら雑誌を時々読む位です。

（70歳以上・女性） 

・近くて便利、少し自分の時間が持てるようになったので寄らせてもらいます。孫

との散歩コースで行ったりしますが、いつも職員さんが声を掛けてくださいます。

くらよしの友達もド行きやすい」と利用していると言っていました。しゃくなげ号

も利用させていただいてますが、毎回選ぶのが楽しみです。（60歳代・女性） 

・本を借りて殆どの場合２週間で本を読み切ることができません。その時は電話を

して延長させていただいてますが、ご迷惑だなと思うのと、ド延長したい」という

電話がいつも緊張します。いつも本を貸していただいて、ありがとうございます。
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（30歳代・女性） 

・ありがたいと思っております。新着が楽しみです。これからもよろしくお願い致

します。自分で発見し読むのが好きです。（60歳代・女性） 

・人気作家や話題の新刊本が都会の図書館と比べると借り易いメリットがあり大変

助かっています。それ以外にも一般的な書店では入手の難しい古い本やあまり有名

ではない作家の作品、海外文学等があり充実されると良いなと思います。末尾にな

りますがいつもありがとうございます。これからも利用させていただきます。（50

歳代・女性） 

・いつも利用しています。静かすぎると落ち着かないですが、横が道路で適度な雑

音があって逆に落ち着きます。（30歳代・女性） 

・三朝の図書館は雰囲気も良く、利用しやすくて無くてはならない存在です。増々

の充実を期待しています。（70歳以上・女性） 

・本来は読書好きですが近年は読みたい本を見つける事もせず、年購読の雑誌を活

用しています。学生時代には 1日 1冊は図書館等で借りていたので、読みだすと終

わるまで熱中してしまいそうで時間的余裕が無く残念です。（60歳代・女性） 

・町民の皆さんにとって益々の図書館の発展をお祈りします（70歳以上・女性） 

 

 


